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    Vœux 2024 
Ecole Henri dès, le vendredi 26 janvier 2024 à 19h00 

Monsieur Yvon ROLLER, Maire de Siccieu Saint-Julien et Carisieu 
 

 

Je tiens tout d’abord à excuser Madame la Vice-Présidente du 

département et maire de Frontonas Annick Merle qui n’a pu se 

libérer. 

 

Merci  
 

Monsieur le vice-président de la CCBD Mr Jean-Louis Sbaffe en charge de la 

mutualisation et de la coopération, de l’habitat et du logement, et en cette année 

olympique, en charge du pilotage Terre de jeux 2024 et comme il a un peu de 

temps devant lui il est également maire de la commune de Tignieu Jameyzieu. 

Bravo Jean Louis 

 

Mesdames et Messieurs les vice-présidents de la CCBD 

 

Mesdames et Messieurs les maires et élus des communes voisines. 

 

Mesdames et Messieurs les élus du conseil municipal de Siccieu Saint Julien et 

Carisieu. 

 

Mesdemoiselles et Messieurs du conseil municipal enfants. 

 

La brigade de gendarmerie de Crémieu.  

 

Les Sapeurs-Pompiers de Villemoirieu 

 

L’association Lo Parvi. 

 

L’ensemble des équipes pédagogiques auxquelles nous confions nos enfants, 

 

Je salue aussi les Présidentes et Présidents des associations,  
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Nos bénévoles de la bibliothèque.  

 

Le centre infirmiers ADMR du SCI des Lauzes, 

J’ai dû oublier du monde et je m’en excuse par avance. 

 

Et enfin vous toutes et tous, chères Sicciolanes, chers Sicciolans, qui êtes 

présents ce soir et que je salue très chaleureusement.  

 

Mais aussi -à travers vous- celles et ceux qui n’ont pas pu venir, parce qu’ils 

souffrent dans leur cœur ou dans leur corps, parce qu’ils sont empêchés ou tout 

simplement parce qu’ils n’ont pas eu l’envie de nous rejoindre car ils se sentent 

éloignés de nos instances et des préoccupations publiques. 

 

Ayons une pensée pour ceux qui nous ont quittés en 2023  

• Mme Odette Martin,  

• Mr Jean Marie Chaleyssin, 

• Mme Joséphine Gippet,  

• et Mr Gérard Trémouiller  

 

Mais aussi ceux qui ont vu le jour en 2023 et qui seront nos forces de demain 

• Eziel,  

• Mattia  

• et Priya. 

 

 

Mesdames, Messieurs, chers Enfants, 

 

Je suis heureux de vous retrouver si nombreux ce soir pour cette traditionnelle 

cérémonie.  

 

Ce temps de partage est toujours un plaisir.  

  

Il constitue, en réalité, un exemple peut être utopique du vivre-ensemble que nous 

devons collectivement porter, à Siccieu Saint-Julien et Carisieu et ailleurs : Un 

moment de convivialité partagé par la population avec ses représentants élus et les 

forces vives d’un territoire.  
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Ce moment me réjouit d’autant plus qu’il intervient dans un contexte national et 

international empreint d’incertitudes et de tensions.  

 

Je n’oserais pas affirmer que notre commune s’y soustrait totalement, mais 

mesurons chaque jour la chance que nous avons de vivre et d’agir dans notre belle 

commune et notre beau territoire.  

Je profite de l’occasion pour remercier toutes les associations de la commune. 

Grâce à tous ces bénévoles, le tissu associatif contribue au dynamisme de notre 

village : fleurissement à Carisieu par l’APPC, cérémonie ainsi que repas des anciens 

par Courant d’Airs. C’est une synergie entre dévouement et investissement de 

temps, au service des autres, contribuant ainsi à l’intérêt collectif. Merci à vous.  

Je remercie également tous les bénévoles : 

 De la bibliothèques Elisabeth, Bernadette, Geneviève, Anna, Véronique et 

Maeva. 

 Un administré car sans lui je ne pourrais poser ce discours sur ce 

magnifique pupitre qu’il a réalisé. 

  Florian qui travaille sur le PCS pardon Le Plan Communal de Sauvegarde que 

nous devons mettre en place sur 2024.  

 Aurélie qui aide les élus sur la communication (Facebook, Panneau Pocket,…,) 

 Alexandre pour le prêt de matériel cinématographique lors de la 

présentation du film « Un village dortoir » une très belle soirée que nous avons 

vécu. J’en profite pour souhaiter mes vœux à Maxence en attendant peut-être un 

« un village dortoir 2 ». 

 Michel pour l’aide à la distribution des gazettes. 

 Joël et Jean Yves pour la réparation du coin lecture. 

J’en profite aussi pour remercier à nouveau les élus qui m’entourent, pour leur 

investissement au sein de la vie municipale.  
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Être élu, c’est un engagement : C’est une mission, C’est porter en soi le sens de 

l’intérêt général, C’est donner de son temps sans compter, au détriment d’une vie 

personnelle.  

Au passage, permettez-moi de remercier très chaleureusement tous les 

conjoints, ainsi que les familles des élus pour leur grande patience et leur esprit 

de partage.  

Un remerciement tout particulier à mon épouse qui supporte mes absences, enfin 

je suppose……. Enfin, de la cohésion d’une équipe naît la force nécessaire à son 

action. 

Je souhaite également remercier et présenter mes vœux à l’ensemble du 

personnel communal, Corinne, Odile, Marie-Ly, Elodie et Pascal. quelles que soient 

les tâches qu’ils assument au quotidien dans le seul but de servir la population, 

mais aussi pour leur disponibilité auprès de nous, élus, pour l’aide qu’ils nous 

apportent dans la mise en place de nos projets. 

 

 Mes vœux vont aussi aux équipes enseignantes Adélaïde, Clémentine et 

Emilie……qui forment nos enfants pour leur vie de demain. Sachez que nous vous 

en sommes infiniment reconnaissants. 

 

Je remercie également de leur présence les représentants de la brigade de 

Gendarmerie de Crémieu et les représentants de la caserne des pompiers de 

Villemoirieu avec qui nous travaillons étroitement et qui nous apportent leur 

soutien pour améliorer la sécurité et le bien-être de nos concitoyens. 

 

Je remercie l’Association ADMR de Siccieu Saint-Julien et Carisieu pour leur 

dévouement auprès des malades et notamment de nos anciens. 

 

L’association Lo Parvi représenté par son directeur Raphaël Quesada pour son 

implication dans le suivi de la biodiversité de nos ENS. 

 

Le Département pour son aide à la gestion de nos ENS tant financière qu’humaine 

Merci Benjamin. 

 

Le département encore et toujours pour son aide financière et humaine pour nos 

projets. Merci Pierre-Marie. 
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Je remercie Mesdames et Messieurs les maires et élus de la Communauté de 

Communes Des Balcons du Dauphiné d’être à nos côtés pour partager ce moment. 

Je les remercie également pour cette collaboration et ces échanges que nous 

partageons dans l’intérêt de tous nos concitoyens. 

 

J’ai dû certainement oublier quelqu’un… Mais oui 

 

Je remercie également la communauté de communes des balcons du Dauphiné pour 

son aide et je vais d’ailleurs donner la parole à l’un de ces vice-président à toi  

Jean-Louis. 

 

………………. 

 

Merci Jean Louis 

 

Alors qu’avons-nous réalisé sur la commune en 2023 :  

 

• Changement de la colonne d’eau sur Saint Julien 

• Mise en place de la fibre à St Julien. 

• Enfouissement de la ligne EDF à St Julien 

• Recensement INSEE qui a établi le nombre d’habitants à 608 

• Aménagement autour du Lion à Carisieu. 

• Changement du poteau Incendie Chemin de la croix. Nous avons donc fini la 

remise à neuf de tout le réseau incendie lors de ces 3 dernières années. 

• 1er phase de sécurisation de la RD 52 par la mise en place d’un chemin doux 

(trottoir) et d’un ralentisseur. Entre l’église et le chemin de la croix 

• Changement sur la façade ouest des volets sur le bâtiment qui abrite la 

bibliothèque. 

• Changement des radiateurs et d’un chauffe-eau dans deux appartements de 

la commune. 

• Rénovation énergétique de l’école près de 423 000 € de travaux pris en 

charge à 80% à la fois par le département pour 60% et un peu moins de 20% 

par le préfet de région. le reste étant à la charge de la commune qui a été 

obligée d’emprunter pour financer à la fois l’école et le chemin doux. 

• 2023 a vu également, sous l’impulsion du conseil municipal enfants, la mise en 

place du compostage au niveau de la cantine. 

• Début de reconstruction du vestiaire détruit par un incendie à la suite d’une 

incivilité. 
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• Mise en place d’un filet pare ballon dans la cour de l’école 

• 2023 a vu aussi la mise en place des poubelles Jaunes. Je vais vous lire le 

mot de Mr Fred Gonzales président du Syclum qui n’a pu être là ce soir. 

 
Tout d’abord quelques infos d’ordre général ; 

SYCLUM est né en 2022 de la fusion du SICTOM de Morestel, du Sictom du Guiers et d’une partie du 

SMND 

 

SYCLUM c’est 3 communautés de communes, 95 communes et 160 000 habitants à collecter 

SYCLUM c’est 2 sites (Passins, Rochetoirin), 17 déchèteries et 138 agents pour la gestion administrative, 

la collecte, la maintenance, la communication, l’accueil et la réduction des déchets. 

SYCLUM c’est aussi environ 36 000T d’OM collectées par an et un peu plus de 6 000T déposées dans 

les déchèteries 

 

En début de mandat, les élus siégeant à SYCLUM se sont fixé plusieurs objectifs : 

- l’équité du service 

- la réduction des tonnages collectés 

- le maintien à un niveau acceptable de la TEOM. (Taxe Enlèvement d’Ordure Ménagères) 

 

Pour y parvenir, des choix ont dû être faits. 

Parmi ces choix, effectuer un bouleversement des habitudes en revenant sur la collecte qui se faisait en 

APPORT VOLONTAIRE (PAV) des papiers et des emballages pour repasser en PAP afin de faciliter le 

geste de tri et réduire la quantité des déchets dans le bac OM. Nous espérions parvenir à une baisse de 3,5 

à 4 %. 

 

Aujourd’hui 78 communes sur 95 sont équipées de bacs jaunes individuels soit environ 70 % de la 

population. Reste encore quelques communes rurales et toutes les communes plus importantes, Crémieu , 

les Avenières , St Chef ….. 

 

Pour les 8 premiers mois de l’année (Janvier à Août) , ce sont en réalité 10 % du volume OM qui ont 

disparu  et ne vont plus à l’ incinération. Un chiffre qui dépasse nos espérances, sans doute facilité par 

l’inflation actuelle, les gens consommant moins. 3600 T d’OM en moins. 

A contrario, les tonnages d’emballages et papiers dans les bacs jaunes ont progressé dans une fourchette 

de 60 à 150 % selon les communes. 

Pour Siccieu :   la tournée regroupe Dizimieu, Annoisin et Siccieu 

En 2022 : 376 T d’OM collectées   soit 168 kg par habitant 

En 2023 : 290 T d’OM Collectées   soit 130 kg par habitant 

 

Il est trop tôt pour avoir les tonnages des collectes emballages mais comme pour les autres communes 

équipées en bacs jaunes individuels, ils sont en forte hausse sur ce secteur. 

Certains esprits chagrins seraient tentés de poser la question : Pourquoi baisser d’un côté si on augmente 

de l’autre ??? 

Réfléchissons un peu ensemble : 

coût de la collecte des OM incinérées 270 € la Tonne 

Coût de la collecte et tri emballages : 145 € la tonne 

Je vous laisse faire le calcul. 

 

Le déploiement dans les communes rurales va se poursuivre en 2024 et l’équipement de quelques 

communes plus urbaines viendra ensuite. 

Si l’on veut limiter les hausses et compenser le coût de la future taxe carbone, il nous faut trouver des 

solutions pour réduire les tonnages d’OM car le meilleur déchet est celui qu’on ne produit pas. 

Et là, SYCLUM compte sur vous. 
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Prévisions 2024 

• 1er priorité, maîtriser les finances publiques. L’année 2024 sera difficile, elle 

nécessitera de rechercher toutes les pistes de nouveaux financements mais 

aussi de réduction des dépenses, de standardisation des prestations, de 

mutualisation, etc. Cela demeurera un défi permanent pour votre équipe 

municipale. 

• Travaux avec le conseil enfant d’ailleurs ils vont se présenter et énumérer 

les projet envisagés - Zoé, Eloïse, Tessa, Louis, Samuel et Feliks. 

Plantation d’arbres à l’école 

Mettre un banc dit « le banc de l’amitié » 

Repeindre des jeux sur la cour, basket, cage de foot, marelle, … 

• Fin des travaux sur la reconstruction du vestiaire du stade. 

• Fin des travaux de l’école par une inauguration le 6 avril à 11h00 avec la 

venue de Mr le Sous-Préfet de la Tour Du Pin, de Mr le Président du 

département de l’Isere ainsi que Mme la sénatrice et d’autres 

personnalités. 

• Changement de la porte d’entrée de l’ADMR qui montre quelques signes de 

fatigue. 

• Enfouissement de la première tranche des lignes électriques et 

téléphoniques sur le secteur de la mairie.  

• Etude sur le réaménagement du petit stade 

• Pour ce qui est de l’installation de la fibre sur Siccieu et Carisieu je n’aurais 

l’information que cette fin de mois. 

• Mise en route de la deuxième tranche sur la sécurité de la RD52 fin 2024/ 

début 2025. 

• Mise en place du PCS,  

• Création d’un puit perdu pour la récupération des eaux pluviales chemin du 

pigeonnier. 

• Etude sur des travaux sur l’église.  

• La rénovation énergétique des bâtiments communaux doit se poursuivre et 

des études doivent être réalisées. 

 

 

En 2024, certes nos ennuis de citoyens tranquilles vont perdurer, la tondeuse du 

voisin fera encore du bruit, le ramassage des poubelles aussi, après les travaux 

sur les routes il y aura encore des gravillons, les chiens vont continuer à aboyer 

et même les coqs vont continuer à chanter le matin, et les cloches sonner. 
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Dans ce contexte difficile de conflits, de difficultés économiques, d’isolement, 

restons unis, soyons bienveillants les uns envers les autres. 

Je sais que nous sommes plus forts si nous construisons l’avenir ensemble, les 

uns avec les autres, les uns pour les autres. 

 

 

 

Mesdames et Messieurs chers Enfants 
 
Chers amis, à l’heure où nous entrons dans cette nouvelle année, où nous ouvrons 
un nouveau chapitre, permettez-moi de vous adresser mes meilleurs vœux, la 
santé en premier lieu.  
 
Je forme le doux vœu qu’en 2024, notre humanité retrouve le chemin de la paix 
entre les Nations dans le monde.  
 
Je forme le vœu que la France reste fidèle à ses valeurs et à la devise de notre 
République : Liberté, Egalité, Fraternité.  
 
Je forme le vœu que les projets que nous portons, que vous portez pour Siccieu 
Saint-Julien et Carisieu se réalisent.  
 
Surtout, je vous souhaite de vivre en 2024 des moments de bonheur en famille 
et des instants de joie partagés. 
 
Je terminerais ce discours par une citation d’un ancien prix Nobel de la Paix Mr 
Kofi Annan. citation que tout le monde doit s’approprier  
 
  « La tolérance est une vertu qui rend la paix possible ». 
 
Encore Excellente année à toutes et tous !  
 
 
Je vous remercie et je vous invite dès à présent à partager le verre de l’amitié. 
 
 


